

明年起,全体公民放假的假日增加2天

经党中央、国务院批准,根据2024年11月修订的《全国年节及纪念日放假办法》,自2025年1月1日起,全体公民放假的假日增加2天,其中春节、劳动节各增加1天。据此对放假调休原则作进一步优化完善,除个别特殊情形外,春节自农历除夕起放假调休8天,国庆节自10月1日起放假调休7天,劳动节放假调休5天,元旦、清明节、端午节、中秋节分别放假调休或连休3天(如逢周三则只在当日放假),国庆节放假如逢中秋节则合并放假8天。

按照上述原则,2025年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排如下:

一、元旦:1月1日(周三)放假1天,不调休。

二、春节:1月28日(农历除夕、周二)至2月4日(农历正月初七、周二)放假调休,共8天。1月26日(周日)、2月8日(周六)上班。

三、清明节:4月4日(周五)至6日(周日)放假,共3天。

四、劳动节:5月1日(周四)至5日(周一)放假调休,共5天。4月27日(周日)上班。

五、端午节:5月31日(周六)至6月2日(周一)放假,共3天。

六、国庆节、中秋节:10月1日(周三)至8日(周三)放假调休,共8天。9月28日(周日)、10月11日(周六)上班。

国内

国产支线客机ARJ21 新增商业名称“C909”



中国商飞公司12日宣布国产支线客机ARJ21新增商业名称“C909”。至此,中国商飞三款商用飞机产品名称分别为“商飞C909”、“商飞C919”和“商飞C929”,国产飞机呈“谱系化”发展。

C909飞机自2016年投入商业运营以来,已累计交付150架,安全载客超1700万人次。C909飞机适宜依托支线机场或次枢纽机场构建航线网络,为枢纽机场提供运力补充。此外,C909飞机还可使用最高50%掺混比的SAF燃料进行商业飞行,满足客户多样化的使用需求。

11月11日快递业务量7.01亿件 创历年“双11”当日新高

国家邮政局监测数据显示,11月11日,全国邮政快递企业共处理快递包裹7.01亿件,是日常业务量的151%,同比增长9.7%。

国家邮政局介绍,自10月21日进入旺季以来,快递市场规模持续扩增,日均业务量超5.8亿件。10月21日至11月11日,全国共处理快递包裹

127.83亿件,日均处理量是日常业务量的125%。其中,10月22日快递业务量达7.29亿件,刷新单日业务量纪录。

快递市场规模的持续扩增反映了线上消费需求的持续释放,更为持续扩大国内需求、巩固和增强经济回升向好势头提供了有力支撑。

国际

日本首相石破茂国会打盹 因为“吃了感冒药”



日本首相石破茂11日在国会众议院首相指名选举时打瞌睡,引发舆论关注。内阁官房长官林芳正当晚解释说,石破有点感冒,吃了感冒药。

众议院当天下午举行首相指名选举。投票时,电视镜头捕捉到,石破低着头,闭着眼睛,一动不动。日本《读卖新闻》报道,这一幕持续了几分钟,坐在身旁的林芳正等自由民主党同僚纷纷露出不安的表情。

石破11日在首相指名选举中历经两轮角逐,以相对多数击败最大在野党立宪民主党党首野田佳彦,涉险过关,避免了成为第二次世界大战后日本最“短命”首相。只是新一届内阁是少数派执政,将面临在野党诸多牵制。

朔尔茨希望尽快与普京对话 俄罗斯说未收到信号

德国总理奥拉夫·朔尔茨10日说,他希望“尽快”重启与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的对话,探讨乌克兰危机。克里姆林宫11日说,俄方眼下还没有为普京与西方国家领导人对话做准备。

朔尔茨10日晚在德国电视一台一档脱口秀节目中说:“我决意在合适时机与俄罗斯总统通话。”当被问及何时是与普京通话的“合适时机”,朔尔茨回答

“不久后”。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫11日在回答记者相关提问时说:“(俄方)眼下没有做准备,我们没有收到任何信号。”朔尔茨上一次与普京通话是2022年12月2日,那时朔尔茨敦促俄方尽快达成乌克兰问题的外交解决方案。普京则在通话中表示,西方的支持导致乌克兰拒绝任何形式的俄乌谈判。

荷兰首都再现暴力事件 一辆有轨电车被爆竹点燃



荷兰首都阿姆斯特丹11日再度发生暴力事件,导致一辆有轨电车起火。

警方说,在阿姆斯特丹西部一广场,有数十人手持棍棒、爆竹等物品扰乱社会治安,其中多数为年轻人。他们点燃爆竹并朝多辆汽车投掷,导致一辆有轨电车起火,所幸当时车内无人,没有造成人员伤亡。

依据警方说法,目前尚不清楚是谁引发这场混乱。但路透社说,此次事件与上周以色列球迷遇袭有关。

7日晚在阿姆斯特丹,荷兰阿贾克斯队对阵以色列特拉维夫马卡比队的一场欧联杯比赛结束后,以色列球迷在市内多处地点遭围攻和殴打,20多人受伤。警方随后逮捕了数十名嫌疑人。



全国个体工商户达1.25亿户

市场监管总局近日公布,截至2024年9月底,全国登记在册个体工商户达1.25亿户。2024年前三季度,全国新设个体工商户1402.4万户。其中,第一、二、三产业新设数量分别为77.7万户、65.8万户、1258.9万户。

边栏

新研究发现 记忆不仅存在于大脑中



长久以来,人们普遍认为学习和记忆通常只与大脑有关。美国一项新研究表明,身体中的其他组织细胞也具有类似功能。

美国纽约大学研究人员研究了人类的两种非脑部细胞:一种来自神经组织,一种来自肾脏组织。他们让这些非脑细胞接触不同模式的化学信号,就像我们在学习新信息时脑细胞接触神经递质这种化学物质一样,以模拟随时间推移的学习过程。作为回应,非脑细胞会产生跟脑细胞相同的模式,开启一种“记忆基因”。

研究人员认为,这一发现为了解记忆的工作原理打开一扇新大门,并可能带来更好的方法来提高学习能力和治疗与记忆有关的疾病。

AI搜索引擎 重塑信息获取方式



近日,传统互联网搜索巨头谷歌宣布其“双子座”人工智能(AI)模型将整合谷歌搜索功能。

随后,美国开放人工智能研究中心(OpenAI)发布公告,正式上线ChatGPT的实时搜索功能。随着AI技术的迅猛发展,AI搜索引擎逐渐成为信息获取领域的新兴力量,为用户提供更为智能和个性化的搜索体验。

AI搜索技术的特点决定了它能够处理更加复杂的查询,不局限于文字,还能理解和索引视频、图片、语音等多样化内容。同时,AI也重塑了搜索的产品形态,可以实现AI写作、AI文件总结等,让搜索从工具变为全能AI助手。